PX 89-42
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and other possessions, convert the proceeds to silver
currency which is to be turned over to IRELAND, It secns
IRELAND is forecasting eathquakes, atomic blasts. and

scheme and is conducting an ‘investigation. A PD InTormah®

' zn thei_fringe of the group and an associate of IRi’:.“LANDLawf|r
slates IRELAND is a homosexual as ls the informant...

The Phoenix PD regards this as a confidence

)
“the PD's investigation, but will maintain contact with

the PD to attempt to learn exactly what was said at the
Seéance prior to President KENNEDY's assassination.

]

-

DALLAS will advise whether other occurrances

similar to Phoenix seance have been reported at other
places,
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Date: 12/9/63 |
I
, | o PLAIN TEXT .
) { the foll e \ kAl B
PRSI ° foowWing n (Type in plain text or code) - __—}
Via _______TELETYPE | e _URGEN[ ]
(Priority gf Method of Mailing) |
____________ ; —_ — .._._..._..........._..__...._.....___......._..____.:.______L_______ —
) - ]+ )
j\e sacs moustoy 7|7 S ;
\/ . S |
~ L3 ﬁ,
KANSAS cITY ¢/ 6-556- 33
KNOXVILLE U5 -S4 - 0657
LITTLE ROCK &S ¢/ - 70/~ 5746 4
NEW ORLEANS .»'c 9/,,523..ﬂn¢ ¢
SAN ANTONIO 4, 2.6 . =% 25
" S R
FROM: SAC, DALLAS (100-10461)." :

LEE HARVEY OSWALD, AIl/A, IS DASH R DASH CUBA.

RECORDS, SOUTHWESTERN BELL TELEPHONE COMPANY PARZN

PROTZCT IDENTITY ENPAREN REFLECT THE FOLLOWING TELEPHONE

NUMBERS WERE CALLED LONG DISTANCE FROM WH THREE DASH

.f

LERO ZERO SIX TW O A COIN BOX TELEPHONE, DALLAS, FROM
N,
WHICH LEE HARVEY— OSWALD ALLEGEDLY MADE LONG DISTANCE CALLS.

THE CALLS LIST?) BELOW WERE MADE BETWEEN SEPTEMBER TWENTY

NINE AND OCTOBER ']#."‘.»‘ENTY FIVE LAST:
/

; _
HOUSTON DASH BEAUMONT, SIX FOUR FIVE DASH EIGHT EIGHT
; |

EIGHT SEVEﬁ; HOUSTON, FOUR EIGHT SIX DASH NINE SEVEN FOUR

SEVEN. | d ) .F, riﬁ-'u. | '_ /J; ‘; L... . F_ - ‘57
P A 3 4y | |
e \,. v -
S O
0" N |
RCL/rmS! / f |
! "! * : . X""" ;- :
. (1) I, ;!l . i‘___ L man i e e - "}_—J r __;
/ & L
T SESR————: g
' ) 4 yd ,F -
Ls . .-'_ ':_ _..-—-'"f
Approved: Sent £ M rer -
Specml F»;q
k' o
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Transmit the following in — — _____.___..___..{
(Type in plain text or code) | '

I

Via e e —— _ e ]

(Priority or Method ;f Maﬁing} |

DL 100-10461

PAGE TWO

KANSAS CITY DASH AT BELOIT, KANSAS, SEVEN THREE EIGHT.

KNOXVILLE DASH AT CHATTANOOGA, TENNESSEE, EIGHT SEVEN

FIVE DASH TWO THREE NINE EIGHT.

| "~ LITTLE ROCK DASH AT ALTUS, ARKANSAS/ SIX SIX EIGHT
DASH TWO FOUR EIGHT ONE; AT CRAMDEN, ARKANSAS, EIGHT

THREE SIX DASH NINE TWO NINE FIVE DASH BOBBY ALLEN; AT

MENA, ARKANSAS, THREE NINE FOUR DASH FOUR ZERO EIGHT SIX

DASH HENRIETTA AND RALPH ALLEY.

NEW ORLEANS DASH AT IDA, LOUISIANA, TWO EIGHT FOUR
DASH WILSON LOWE; MONROE, LOUISIANA, THREE TWO THREE
DASH SIX FIVE THREE ZERO; AT SHREVEPORT, LOUISIANA, SIX
THREE ONE DASH TWO NINE SIX ROUR.

iAN ANTONIO DASH AT HARLINGEN, TEXAS, FOUR TWO THREE

DASH ZERO TWO SEVEN NINE; HUBBARD, TEXAS, SIX SIX NINE DASH

Approved: e Sent o M Per
Special Agent in Charge
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DL 100-10461

PAGE THREE

TWO TWO THREE FOUR. _,

g L
/ *a{ﬂ.hotﬁ—s- DASH AT COLUMBIA, MISSOURI, FOUR FOUR TWO
DASH THREE THREE FOUR FIVE. -

OFFICES RECEIVING THIS COMMUNICATION ARE REQUESTED
TO IDENTIFY ABOVE SUDRSCRIBERS AND ESTABLISH WHETHER OR

/ NOT THEY WERE CONTACTED BY OSWALD AND IF SO DETERMINE

THE NATURE AND EXTENT OF ANY ASSOCIATION WITH THAT INDIVIDUAL.

. -

L
il

Approved: Sent M Per

Special Agent in Charge
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// ‘ Confidential Information developed by the Intelligence of ¢t
WTe Vlaml Police Department Miami, Fla, Tape transcribed by *
. P/woman in the Miami Police Department on Nov 26, 1963.

. Q: Now, Mr. » YJou have some information that maybe helpful to us

~° 1n an investigation we are conducting, so will you please go ashead
- in your own words, in your own manner, end let us have this infore '
mation, to the best of your ability to the best that you can remember.
Yos, I belleve that I do. I left here on Saturday morning at
9:00 otoclock; I met a man in Jacksonville, Pla at the Union Stsation
8t aepproximately l4:115. His name was Milteer. He was from Valdosta

Georgia, and he is very much involved in what is known as an undere
ground,

During tha Journey to South Carolina, he told me, he was connected
with an Intornational Underground. He expressed along the way that
thego would be a propoganda campalign put on now to prove to the ~
Chrlstian people of the world, that the Jews, the Zionist Jews had
murdered Kennedy. He sald there wo'ld be pamphlets distributed
throughout the world stating that The Jews killed Christ 2,000 yoars

ago, and on the 22nd of November, they killed President Kenradv,

I and Milteer arrived in Columbia, 8. C. at approximately 12:00
o'clock A.M. on Sunday morning. We registered at the Wade Hampion
Hotel Room 1127. Approximately 9:00 o'clock, Mr. Milteer got up,
told me thet he was going to get some coffee, and asked me if I
wanted him to bring me some. I told him yeas. He got back to the
room approximately twenty minutes to ten, he brought some coffce, and
he had some change, probably a dollar and a half worth of quarters °
end dimes, And he sald to me when he came back in, he said to me, '
Oswald hasn't sald anything, and he will not say anything. So, I *
said, "Why do you think that?" He said, "Well, he will just not say

anything, and nobody has any worry", and of course we waited there
until about 10:20, and four gentlemen came to visit with us. |

—m e it Ap——

One of them's name was Belton Mims of the Assoclation of 8. C. Klu
Klux Klanj; A. D. Boling, The Grand Dragon of the Association of the
8. C. Klan; Jack D. Hendricks, Box 616 Denmark, 8. C., and Official
of the Assooiation of tne 3. C. Klu Klux Klan; Will Ulmer, Routo RFD
Box 314-B Orangeburg, 8. C, They entered the room and sit down, and
greeted everybody as being glad to meet us there, and we went into

& few discussions, Mr. Milteer did at least to them that, uh, the
worriea were over to a certain extent, but was not finished. That the
underground had no worry as to being exposed, because this group

that this Oswald belong to whioch was Pro-Castro had been promptly
infiltrated, and of course, money had been put into right handa, furmish
to the right people to do the job without throwing anything on the
patriots. And at this point, Mims spoke up and said, "Well, it wouldn't
had been so bad, if it hed been Martin Luther King", end Milteor

spoke up and said, that Martin Luther King was not important, that he
was Just one of Kennedyls race agltators, and there always was plenty
of time to get Martin Luther King. But the thing that had to bs done

NOW was to get a pamphlet out, throughout theé world daying the nmurder
Of Kennedy at the foot of the Jews. |

L

He taken a pilsce of paper out of a drawer in the room, and he wrote
out what he thought should be on the pamphlet., He written it on

paper belonging to the Wade Hampton Hotel.

Who d1d this writing? | T
Mr. Milteer. 4And he put the heading on i1t Christians Ever P
Notice to Christians Evervwhere: I didn't res 3

e Coamm L oo
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. Then a suggestion was made that we leavs thore, and go get something
to eat, We left the hotel, went over to West Columbia to the Anchor
Restaurant, but the Anchor Restaurant was full of people, Church
people, I assume, and ve Left thore and went out on highway 321 about
ten miles south of Columbia to a place called Piggx Park Driverlnn,

we set to & table which 1s on the outside of the Hrive- n, and wo all
had dinnor.During the time of this meeting, and while we were walting

for our food, and during the time we eat it, uh, Milteor was coutinuously
telling these mon that the Constitutional Party of America would be

used as part of the International Underground, and also as a politioal
party, but the main purpose of 1t would be to organize in every state,
and ralse &s much money as we could in everyway to furnish the hard core
underground some money to eliminate the Jows, who were responsible for
Kennedy's murder, That we had to convince the people of the world that
the Jews engineered the killing, and in that way there would be no

"heat®™ on the patriots. And he said that we had no worry, and to forget
about being involved, it was a mastermind Job, and that the Jews would
never be able to lay it on the patriots. That the further it went, the
more 1t would come at the feet of the Jews, and he told them that he

was golng back home, and he was going to start travelling again all over
the country; he was going to Texas, loulsiana, uh, Maryland, Virginia,
Arkansas, and different places, and that he would make contact, and that ;
he would get the pamphlets put out, and he wanted them to put them out |
éeverywhere, and that we would have a meeting after the holidays. An :
Official Secret Meetinc after the holidays. He would notify them where tq

meet and what time to meet. He suggested at one point, that they would

meet on Dec 8th in Columbia, 8. C.,, and the Grand Dagon said they couldn't
have 1t then, because we are going to have out state meeting on Sunday
December O8th in Columbia, 8. C. He sald, "We have got the National

Meeting on the First of December™ which he didn't say where it would bve,
but 1t would not be in Columbia. He said they had got orders from Georgla
to meet with the National Klu Klux Klan on the First, and of course, he
didn't say exactly where that wo.ld be. It was agreed, before we left,
that Milteer would set the date, and te place where everybody would meet,
and that they could invite people that were highly trusted, but that we
were not under no circumstances to give the impression to our people

that we had infiltrated this 0Oswald Pro-Castro organization and had the
Job done, let 1t go just like 1t is, and we would work right on down

the line, and our objective now was to get rid of the Jews and probably
Marint Luther King, but he said, "Martin Luther King is not important
Kennedy 1s dead, and he 1is no more important", "But the Jews will set-up
another group, and they will continue on with their race agitators to

try to destroy the Christians, and we have an opportunity now to stop then,
and we must do it",.

80, we separated, after eating, we came back to the Wade Hampton Hotel,
Mims and the Grand Dragon brought Milteer and myself there, and we checked
out at approximately 3:00 o'clock, and headed back to Georglia and Fla.

I left him at the bus station at 10:00 o'clock at night, I caught the bus
out of Jacksonville at 10:30, and from leaving and parting from him, he
told me iPQt to keep quiet, say nothing to nobody, let him do the talking
let him do the maneuvering, and that he would keep me informed and alel‘

a8 to the policles and activities here on out. But he 4did give me the . :-
impression very much that he 4id know about thig in the beginning, and ®»’

sald to me when I met him on Sgturday, before we parted for Columbia, - ‘P
he said, “Well, what do you think about it, now?" *Did they k1ll him throughf

*ha wirndAaw®® T aatd ML s sccea a2 a i * . . a.a Me . a
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I am satisfied that this man beyond doubt knew that this was going to
hpphren, and from the impression that I got from him this conspiracy
originated in New Orleans, probably some in Miami, and different parts

of the country,
had & lot to do with {t,
nis conversations, what a great man he was and that

probably in California. And I am pretty sure California

because he mentioned Dr. Swift very ofton, in
¢ had alrcady

predlcted that Kennedy would be killed, before he got out of offica,

30, that 1s about the stopy as to the
him,

Q!

Al

Q:
A?

Q:

(BREAKS IN) = I don't know either, but I asked him,

Q:
Al

Q!
A

Q?

(BREAKS IN) -

'Was In a pesition to raise a lot of monoy, and that in Texas there

important information that I got from

Mr. » d1d you make mention of the fact, that this Mr. NMiltoep
had explained to you, or had made a remark to you about Miami, gonee
thing about Miami?

Well, he sald, he made a remark to me on the way, ho said that

Kennedy ocould have been killed in Miami, but somebody oalled the P.B.I.
and give the thing away, and of course, he was well guarded and

everything went "pluey”, and evaerybody kept Qulet, and waited for
Toxas.

Do you think he was triing to put aéross to you that this Oswald
might have been heore in Miaml at the time?
Well, I asked him that, but he wouldn't answer me .

I don't know how the records are, whether the man was workinx ihore
I 3aid"Do you think
Oswald was here in Miami to assasinate the President?" and hec jast
cut if off, he wouldn't answer me.

He never answered you at all?
Never answered me at all.

Do you think that he knows this Oswald personally,
about him?

Well, I belleve that he does, I believe that if he doesn't k-.o-

Oswald person, he knows the people in Miami or New Orleans tia- vas
doing business with the group which he belonged to, And thet Is

where the infiltrati-n was made into it, into this man's grouy, it was
o0lther Miami or New Orleans. |

or knows &nsiing

These are two separate groups are they not? They are separa.c.
widely in tholir beliefs so to speak. How do You think they wcs:1d be
coming together?

From the impression he give me, and what he told me, was thet Ogswald
group was Pro-Castro, and that they were iufiltrated, and their
leaders, sormeoody close to them was given money to infilltrate thelip

group, and pay them to kill Kennedy, end that wo :1d throw, if anybody

did get caught, that would throw the entire case into the laps of
the Communist.

In other words you say that this Constitutional Partv, that hz: not
formed yet, or some party to that, ...

Yes, I bolieve what tney call the Patriot Orpanirct!-ns
Over the country, now he talked very briefly abou ; gr.reve
Whe 4s on the 8ir every ncw and then, whe had reteed @ Jot i - ~oY e

for the undergrcund, and Swift, snd Kennetr Oclf, and many otters, he
even spoke one time, you know uh, uh,_BTII* Estes had been porsecuted

very much by the Kennedy Administraticn., that he wass a mon, who

wers & lot of people who could raise a lot of money, and that they

il i B - ey




Now, while we wers riding and talkin
that the Klu Klux K]

in Aladana,
did.

g8 1 said to him,
an had anything to do with blowin

the negro ehildren?" He said

about this fellow 8She
the Klu Rlux Kla

office, the night before 1t happened on Sun

I was in there Saturday night, and I talked
sald in his office he has @ short wave radt

Of his men anytime, tell them where what to do", but he says
he didn't believe in

violence, such as tne bombing and
went on in Alabama. He told me that he would not assigt in anyway,
Or contribute any mone

is nothing
to him, except that he he sald, “He electad Governop
Wallace", and he said that he would not

involve hig organization in
any violence of k1lling anybody. He sald that he is not tho kind of

of oourse, Brown, he sald, believes 1in Killing,
and 8heldon 1s the Opposite. He doesn't want to oreate any violence, '

g up the churech
that some of them

ldon, who 1s the Itporial

6 861d, "I was in hig
day in Tuscalooss, Ala
with him very much, and he
O, where he can call any

He said that Sheldon told him that Dr. P

National States HI hts Party had been rying
tion, him and Stonsr and some of the Dixie for the past twelve

Thoy hed made friends With some of his people, but not to the

éxtent to interrupt his Operation. 8heldon 414 not bolieve along the
lines of Stoner @and Flelds in the Nation

National States Rights Party, Of
oourse, he was a great supporter of Q068 ,

In Other words, Stoner and Fields are more radical
S8heldon?

Yes, he didn't belisve

organizations, now
| d that they had
they were rgbble

Carolina. Thnat they
ate of South Carolina,

lteer has ever gpent any tilﬁ. in New Orleans?
New Orleans and that he had been to Dallas
AP D2

have been 5-56 montha
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|

;8o oonversations like that would orop up every now and then on the
way to 8. Co I tried to lead him on as much as I could to get him to

say things about 1t as much as I possibly oould, but he give me to
underatand that the discussing the assasination of Kennedy was now useless
because the jJjob had beeon ocarried out, and thoe Patriots had to bogin

anothor gerles of eliminating our enoemies. S0, I didn't talk too much

after he give me this impression that he didn't want me to talk, and I l

gidn't want him to get suspioious in anyway that I was trying to pilc
Me |

- —r r

1

Qt Well, in other words, would you say that his conversation was brief
on the assaslnation? * J

At Yes sir, very bdrief.

Q: Didn't it seem kind of odd, the fact that everybody in the nation
was overcome, and talking particularly about this one subject, just
to tell you that it hapvened, and then quit talking about it.
Did it seem 0dd to You?
At Well, 1€ 414 in a way; it socemed to me the way that he told me that
it would not be necessary to be talking about it anymore as far
&8 tha Patriots were concerned, that we should not give an impression
one way or the other that we were sad or that we were glad about it,
Just let it drop, because the underground was going to proceed with

gurthor operations, because it would be mostly alledged against the
OW8 . o

L
* —m— gy -wem e Wiy el Ll ]

Actually he said that Martin Luther King was an instrument used -
by Bobby Kennedy and the President and the Jews to cause disturbance
throughout the nation, and that he was not important, because he :
oould be knoocked off anyti:e. He sald that they had set a plot to
kill him one time in Atlanta or several times; that Brown hsad
attempted to follow him out and kill him from his home at, I believe
he said, 540 Houston Street, Atlanta. But they had been unsuccessful
to get him, but they did know that McGill the Editor of te paper
in Atlanta had went to Martin Luther Kingl's house pretty well drunk
at different times in the morning, and t&t they had, had white - i
women there, and colored women, and colored men, and white moen in |
this particular house, but they had not got the opportunity to kill

King, because different things would happen at different times.

e sald that Brown followed him several different times. Of course,

he was interrupted to such an extent, that he didn'
to kill him. ’ e didn't have a chance

Q: Was Dixon's name mentioned at
e anytime, the one in Dallas of the

At, The only man in Dallas that he mentioned t at was a good Patriot
down 1in Texas, and engineering a lot of activity there was a

Mr. Davis a reverend Drﬁr‘_‘D?ﬂ_p. & preacher, head of the Klu Klux
Klan. He was a man who n't worry about humaen life, that he Y.
worried adbout his nation now. I know of vig for several yearse. R, -
T™his Milteer now says that he doesn't wan o much talk adout IS
Kennedy anymore, nNow he 1is auoﬁonﬁ his war againet the Jevws, D4 : -9
their asascolates. But the Klu ux Klan and the Offioials \mié St B ¢

b and _Hlln 8 didn't seem t00 please with the cuulnatlél’tt:-;-;;*,
of the President. eir main purpose was to eliminate

King and some of the negro leaders. But I don't know, éﬁoy %ﬁi‘ i“i-g; :

T on him any oasnrancaa af anvthiae. avecant thoat thay uenild oo alans &
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§ That was J ack D. Hoidrich, Box 616 Donmark 8. 0.;

> @f*&*Routo Box rangeburg, 8. 0, So, thoy seorsd to 'Q-' hugea

-that the Preaident was dead than the othor two. Now, Mims dhd !i.

138 Grand Dragon didn't talk much about the assasination of . Konnody

e 414 indioato that they were aurgrised that he had been assasinated
T 0f course 014 man Boling saild, "That in the future it may bear ?1435

~ the best, but 1t was 3o§n3 to hurt us very much, because we had’

. the Impression to all the countries that we hed’ turned out 1ike ‘thad
oomuniat.éo ntries instead of eleoting our peopls that we kilio»
© He said, ‘I,',hat he didn't think that it was going to do the nation’ 7oV
" muoh good Y Enteor on ths other side, I thought he was going ¢0. Mig R
. Mr, Boling"when he said this, bdecause ho sald, "That is ho _ ¥
" that a Ioe of our people has got and allowed thia thin fo £00
¢ that Kennedy appointed all the Jews he could get, and E’h {t
> was nothing in God's almighty world but a conspiracy®, he n!.d. ‘Paag
. 0f Cathollcs are just as much against Kennedy as.anybo olu"and ho _;
uid "There was probably a lot of Catholic money that helped to %
428 l’dllod" that a lot of Catholics were against him for appoint
.11 the J’owa up there to office. A lot of Patriots had boon too olo‘lt*
. 1n realising these things. He sald it was hard, and it had Qoo hlrﬂ % :
to sonvince them that this was tho ohanol to tnko. _, _n-,,_z. ‘;J £

Qt Was there any indlcation that you had With these h.-S men that thll ,f* 2
£:7  assasin had belonged, or had participated, or contributed to ANy, .5 Lok

"~ of thelir parties? Was there any oonversation to that effect?. 5“:#-*

e f

Well, there was no oonversation or remarks msde by these people ehg T

. they had contributed in anyway to the aessasination, Now, ‘I don't**’ iy ";'5

~ %know what connections Milteer had up in that ocountry, bHut he aid - ;;3
say he had a man in Conway, 3. C. wvhioch was a good atrlot in tho |

"”’i’_f;;'_-_.. underground and had contributed. woll this was a very much nurp,*
% %o the Grand Dragon and Mims, and ¢t imodntoly asked him who -y . g
. this men was, and he said, "Well, I don't know, I forgot his name j‘
k' 80 Mims uid "We have Conway we have olanml in Conway, and we -
have a lot ot people up there in our ogﬁmlntion, very 3006 ﬁboplt
B - 8o, Milteer sald, "Well, I got some people there, " he |

- selq, t some good people in 8. Omron in ditforont, pla“
i3 . dut he said, "As I tell you, we 4o not reveal all the nml?of QU¥P
- people¥, md Mims asked him if he would write him and give hin’

. name and he sald, "Yes, I will 4o that, because he is going to boi
.. one of the olootorato who 1s going to “be one of the dologatoa to
::,;;. - the convention to thin party, we get it going in time", ,;,‘ 80.
. ¥ims ¢t0ld him that he would help hin get asome dohgltu R

- {ndependent electoral, the olootornto fron 8. O, 11‘ it

_;,;,:—4%; neceasary he would hol him get petitions, uh, to put t}h_*

lltto ia 8. 0-. this.Con otitutloatl l’l_l_'_tz SRR et 40 Es ‘"‘”‘" " LT

ool e R AR i e B Py xt L

e Qi In'other words, the K.K.K. 1is moving:into this comutue
g l‘ Yothintho arée moving in full blooded. They

e go o have a..
. oot g on tho First ot Dooemborz that u . lat;onq i‘?ﬁh [0 S
s L !.t.t.t LR R ***“**«
HE" 6 K.K.K. The ohn!.rm ot mu 1- Jene o 24bYp! :

A Atlanta. HNe has notified everybody ¢ .8 ;n
ere 1t is to be held., That cams: g

ht in Columbia, this wis told €0 me By
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Q! He dldn't say when he had been in Texas?

At No, he didn't say. He had been in New Orleans, Houston, different
places in Loulsiana and in Texas.

¢ There 18 no question in my mind that Milteer di1d not know that

! the ground work was being set, maybe, In 5-06 different statea to

» kill the President. There 1s no question in my mind in the . -

' conversation; the man couldn't guess, he couldn't guess all the things,

’ before hand. He couldn't guess,in my opinion, that the President .

. would be shot from a window, and it happened this awa;, and I jusé®

f ~don't believe that he was guessing all bhese things; I don't belleve
that he 1s guessing about the stuff he is talking about now, because
he 1s too oonsoclentious to get away from the assessination of
Kennedy and get on the road to something else, because he says there

' 1s no use wasting any time discuesing the assasination of Kennedy
because Kennedy 1is dead and Oswald ocan't squawk on anybody. Now,

; this was before he was killed. When we left.from the hotel and went

’ out to eat, when we got to Anchor's Restaurant over at West Columbla,

! & man walked out who knows Mims , I don't kmow who he was, and he :

. said to Mims, "Well, Oswald has just been sa0ot™, he said, "He has?®, _:

he said, "Yes, he has just been shot™, and we couldn't get into that

- restaurant, and we had to go to the Pi Park Drive-Inn , so on the

;ay we turned the radio on and sure enough i1t come on that he had .

een shot.

Q! What was Milteer's reaction? |

A: Milteer said, "That mgkes it work gorrect, now, the Jews killed
Kennedy and the Jews killed Oswald” he sayd, "Now, we have no worry".
But I can't understand, when he left the hotel with me, I am

satisfied that he made along distance call, because he come back with
this cmns.o

I don't know how to figure him out too mueh, because he seems to
know too much, end what he prediocts oomes true.

- Where 4o you think tnis money would have come fram?
Well, there is no telling, you see, like he said, when he mentioned
the name Leander H. Perez; this man was a judge down there.

Where was he a judge at?
Plakman Parish, that is right outside of New Orleans. This man has
taken a stand for States Rights against segregation, and he has been
ex-communicated from the Catholic Church on the stand he has taken
in New Orleans. Well, this Milteer seems to be £ friend to him, op
o know him very well, and several other people in the State of

Loulsiana and Texas. But he didn't go to work and give me all the

names and addresses, but he give me to understand that he knew them,
end had associatoed with thex. |

]
-4
A

Qt Do you think that he could have been the Treasurer or that he could
have deen 0o0llecting thie money? oS

At ¥o, I 4on't believe that he was the Treassurer, no, I don't bolllﬂqi ;
he was. But I do delieve that he was one of the main agitators :

'
H -

R
3 3
.‘ .

59 &

¥,
#R
travelling over the aountry $n aonnactions with thia and he Yrnawa >3 3
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Qs In other words, you think somebody knew the tempermant of Oswald,
and figured wanted to get Kennedy out of the way, and would
particularly 4o it for money? |

At Yeash,

.
qu.'
-I._J'-'.‘
»

Qt But we don't know, and you don't have any idea of who might have
collected this money, or who might have given this money to this
particular man, the assasin, Oswald, because somebody would havo to

give 1t to him., ;

Al 'Wall, I don't belleve Milteer d4id 1t, but it might be a posslbllity'
that he knows who engineered it in Texas and Louisiana., The . =
fmpression J get from him, I think the thing was set up to kill
Mr. Kennedy in the South, in some southern state. There was no
partiocular town picked out, it was just the opportunity of the town
that would suit best when tho proper time ocomes. I think that when
this man Mr. Kennedy left Miaml, .1t was published in the pepers,
where he would go, and I think that they just set this man up in
Toxas and had him kill him right there. Because Milteer is too muoch.

. enthused over it, he discussed it too much before hand and after
not to know something about 1t.,

. A * G-y | | . :

How about Governor Connlly, did they mention him?

No, they didn't mention hls name at all, they didn't mention his namo,
they only mention, of course he got hurt, but they didn't mentlon
that he should have been killed or anytitng. Ko not a thing,

I don't think that they really intended to kill Conolly. He didnt'é¢

indicate that anybody had anything against him or wanted to kill
him at all.

Milteer familar with Dallas? \
Oh, yeah. He is familar with Dallas according to his own state-
ments. I was never there with him, but he has been down there
quite a bit. And this man Milteer has traveled all over the country,
and he travels all over the country, and he has been very active
in putting out anti-Jewish and anti-Kennedy literature, and he
carries it in his car all the time. Now in Columbia he had some
Bamphlotawhioh;read, Rebel Underground, and it had a Confederate
lag on it, and I asked him, "Who put this out?" and he said,
"Sheldon put 1t out®", but Iatdn't get & copy of it, he didn't give
me a oopys But I am satisfied that a copy of this could be
obtained through Alabama somewhere, where it was put out, I didn't
even get a change to read ti:is. He give those people over there
some of it, but he didn't have none for me.

- . - -
K : -
-w-_t‘ - Er s 1

SRR ¥ 4 I SPRPE o CTPm N TV W WP

Qt But he didn't mention any other party that this man might have
belonged to, this Oswald?
At No, he d4idnlIt, but he did =ay that Oswald was not oonnocted with

Moscow, or any big communist leaders; that this was a small group
within itself that probably originated out of Miani.

B 0k ~ Qt Bven though Oswald lpont 3 yoears supposedly or alledgely in Ruull. :
o he still believes that this is not a plot.... L
", (BREAKS IN) - from Russia, no., He said that it was not, but that'uo

had to now impress on the people of the United States that this

~ was & Commurist Zionist Jew Consniracy to kill the President, dut
he sald wa z.now + " 1amn . Bt Lhat tea et wa hava oAy A sad Twméa

‘_ 7 TNy
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Kenneth Adams, James Fdnnamen, the

- I assumo I yill get that between now and Saturday.,

Qt
Al

He drives a white Volks Wagon?

That 1s the Volks Wagon, but on this trip, he had a small Sweodish
automoblile.

(names auto - not legible on tape)
Yeahe Two door.

What color 1s this car?
I would say that this car, well, it would be a "pea green®,

Do you Imow whether or not he carries Georgia taga?
Yeah, Georgla tags.

The VYolks Wagon?
Yeah, both of then.

Now, this Milteer, did
At one time I did.
Valdosta, Georgila.

you meet his family?
He 18 married and has a wife, and lives in

Did he have any relatives that you know of, or did you meet any of.
them, or did you hear him speak of any. |

No, I never heard him gpsak of any of his dbrothers or any of his
relations, But I do know that he has some.

You feel that this man particularly needs watching.

Well, I think that he needs watchlng very closely, and this Reverend
Davis in Texas, and I think that Jack Brown should be watched,

National States Right Party, and

don't would not say not to watch them, but if Milteerp

is telling

himself into any killings, now this I can't say to b

e definetly, but
that 1s the impression he gives me. I do think that it is important

he should be checked out as close as he ocould to find out 1if he
really was in Sheldon's office Saturday night before these ochildren
were killed in this church on a Sunday morning 4in Birminghan.

Now, 1f he was in Tuscaloosa as close as he is to Brown, he rnav know
& whole lot about the killing, we don't know, but he told me that he
was there in the office with him. Now, I Imagine that this could

be checked out and verifled, and if that is true we are putting
Milteer closer to the killing of these children.

ow, and

Is thls Milteer very observing, is he suspicious of being followed?
No, he doesn't seem to be suspicious, because he told me thai he

has never been eérrested, he has never been brought in by anyono or

Questioned about any a tivities, because he said that they know that

he distributes literatlire. he 8ald it was no secret, he
on lt’ and post offio. ’ C » has his name

box, both in Quenti 1
And ho sa;s that he doesn't ho.itgtgqt:ntogi georgla, and in Valdostf.

people in any group or
&ny place that he goes that it 1s Jewish Cona irac
United States. Now, he distributes a whole o T o Jreriirov the

: lot of %
Whioch are prinied im Union, NeJ.; he carries oroof,these Coimon Sense

‘._.-. gl .

the truth, I don't think this fellow Sheldon would snvolve

Bl
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Now he is getting in contact with all thofPatriot leaders to .
distribute this pamphlet. Now, the way that he sald this to the Officlals
Agsoclation of the S. C. Klan, he didn't request, that 1s what 1mrressed

me,

he d1dn't request that they do this, he more or less ordered trat

thﬂy do this. p ]

Q!
A

Qe
At

Qs
At

In other words, he seemed likd/the boss?

That is right. He told them, he sald, "Phe International Urcderground®
that 1s the first time I ever heard that word. The Internstional
Underground. That tne pamphlets had to he got out, and thet people
had to help pay for them to get them out throughout the world,.

That wes the first time I ever hoard of any talk of any Iﬂternational
Underground, which 1é dedicated to destroy the Jews, to got them

out of office, and to get them out of ghe United 8tates, to tile

their hands in other countries.

{

Now, if we closely observe theilr activities with this pamphlet and
others, it may bring us closer to the fhot that Milteer is cirectly
connected. At this point, we can prove nothing. But if we cover
this men the way he should be covered, and the charges he 1c roling
to make against the Jews, tho propoganda camnalgn that he it going
to start, it seems to me we can lead back and sooner oOr latey
{dentify some people close to him and {n this oconspiracy who ¥illed

this mane

But there was no one in your travels who seem to you thatl ii.: “ory
close to him? |

No, he claims to be very close to Govornor Wellace, very c... ',

and of course he told thcse people dowvn there, the 8. C., K..iv, that
Governor Wallace would agree to run on tihles Constitutiona 7c:* 27

What we had to do was to pget out, get petitions, getl indep:.cant
delegates to the Natlicnal Ccnvention, or to Fot his name o=

different states. The campaign will be atarted now to getl .rdapendent

electores in each state cn thls party.

When will he contact youa again?

Well, he tcld me I would hear from him, and when this pamn- .=
which he had made upz?and he may alter it some since Rubdan: .- '%
has been identified &s killing this man, Oswald, he told . -4

he may alter it a little bit, But I would be getting a coor cf 1%
soon, that he haa sont it out to be printed by all these d: 7 'arent
organizations in the Upited States and distributed.

Other then Martin Luther King has he ever made mentioned of »lans

to assasin anybody in tae gcverment, or otherwlde?

Well, naturally he seemed to think that Bobby Kenned; need>< xilling,
but he doesn't think now that, that is important. ertin Lit-.ap

Kln% neither. Hoe claims now that tha big Jews who &re banr{.n2
s United Nations and the conspiracy tc overthrow the Uni~:d States

Government is the ones that snculd be taken care of now. &

strictly stated that Bobby Xennedy =nd Mertin Luther Kine aro not
important now. And Be told Mirts that there was no use at sll to

try to fight Boboy Kennedy or Mertin Luther King, not to waste time
on them, because they were out of existence. He said that they

had’' no more power in Washington, and that the President oi the

United States that was there now, would not teke the same courao,'
hanatrtaa ha sasa +ha hendwurditine on thae wall. Phere &re a 1ct more

m—_;mmm Ty~ - sy, s » £
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~Sense, 1t had 3 pictures on the front, and I d1dn't even look to sea
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Just exactly what sooams to be In the makings Now Mims told me, 1t was
kind of hard to get away from Milteer but, when we got down to the
hotel, he went down to hls automobile which was parked in front of the
hotel tO get some literature to give to Mims, I think it was the Cormmon

it vl

who they wers. Mims and the Grand Dragon ssked me, "Uo you think tuere
is a posslble chance you can got back here, before we have to leave for
the meeting on Saturday?" I sgaid, "I don't know, I will do my best", .
he said, "lhers are & lot more things we woculd like to dlscuss with you®,
and "Weo would 1like to go into detalls about this man"end I said, "Woll,

you know as much about him as I do, you have heard practically the story
that he has been telling me, see”.

Q¢ In other words, they don't know this Milteer too well?
A: No, the impression I got, the only thing they know about him is
through correspondence and conversations over telephones.

Q! He was the one who set these meetings up in these particular places
you went with him.

At Yeah, he set thoem all up, yesah,

Q: 8ome of these people were complete strangers other than corres-ondence?
At That is right. That is the impression I got, you never know all

these things, where there is a conspirecy to kill people, espaclally
the President of the United States, peopls are not golng tc tell: too
much, they are not soinc to tell you too mueh. But I am satisz iad

thet he had never ret the Grend Dragon, nor Mims, but maybe he hed

with the exception cf telenhone converration, or through his secret

investigation, or whosver he has, but I am not sure that he ki1ows them
persornal or not.

Qt . Did they seem in a hurry to got sway from him?
A! Yeah, they dldn't invite him to stay too long, efter we finished
over at the Pig's Park where we eat. Vims said that he had tc zo
somewhere, and that he had to be there by 6:00 o'ecléck, and hs
evidently was telling the truth, because he had some luggape in his
car, I don't know whetihier he had been somewhere and come beck w'th
this, but anyhow he scid he had to be some place, and he had tnls
luggage in his automoble. They didn't try to prolong him at ell.,
There 1s scmething that Mims wante to talk to me about, but he
couldn't with hin there, and also the Grand Dragon, but I don't know
Just vwhat it i1s, but I vnow that I am very close to Mims and the
Grand Dregon, and they have a lot of confidence in me, thie I Know,
becauss he brought it right into the room there, he brought it up,

that Stoner was sprecding 1t all over the country that I weas e
. FB.I. Infcrmer. .

Q¢ Who brought that up-

At Minms did. Stoner had sont this out to different padriotic orgenisae~
tI°ns to watch me, bvecouse I was an F.B.I. informer, and that he

had ocaught me &nd licckett down here, thoy had the letter, they had
a copy right there. »ims sald, "We know that this is not true,"and
the reagon that this come out was at a meeting Stoner tried to get

his delegate accepted into the Neticnal Klu Klux Klen Board, and
made the stand againgt him, becsuse this card said "Stoner's

i
i
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FeBoXs Informer; it was a copy of & letter sent to George Victor.
It even statpd in thore that he had talked to Keathloy, end told

Keathley not\to talk to me, that I was an informer.

Q¢ Had Milteor seen this lebter before?
At No, he had nover seon the letter, he said, "I thought that Stoner
Was too smart to write a letter of this type” and he sailq,

thought Dr, Fieclds was too smart to allow Stoner to write a letter
of this type" he sald, "Thils hurts them very much, because too

! nany people kncw » &and I definetly kmow that is no

{ informer end thousanas of other people know 1t", and thls definetly

hurt them. Ho sald he ruled his delegats out in Atlanta, and this
was hls avenue to hurt him to put this out, and he said, "I gm

very rmich surprised that he would be stupid enough to write a letter

PR V.

of this kind".

The rest of the tape 1s the informer's belief that it 1is important
that he go back to Columbia to talk with Mims and the Grand Drsgon.

Complete reiteration of this transcript -« no new information on the tape.
(Not transoribed - approximately 2 mins)
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Dallas, Texas, contacted
o the

oM ] _SA VINCENT E, DRAIN

BJECT: LEE HARVEY OSWALD, aka;

On this date

vas inquiring 4s
He stated that

SA DRAIN

was referred

to the Special Agent in Charge o1: the Dallas Office.

b i

B sea an his opinion, 'WABKER woula,

tB8 most Of Any 1nrormdYrion *.;i_____’_ ';,tut th” 8 =_.':;.Y:: ’piwde .

Jt:een alléged 1n the. newipaperunffiBWALD 's ‘shooting *fato his ’
ome.,

WALKER'S,

2 M Re Bdvised that the above was

oeing Iurnished on a confidenttal basis and that if he were ever
asked concerning same he would have to deny that he made any such
statements.

The above 1s being submitted for information and observations.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

!;E;‘ORTIHG OFFICKE OFFICE OF ORIGIN ' DATEK INVESTIGATIVE PIRIQQ
CHICAGO - | _SAN FRANCISCO | /18/64 1/17/64
TITLE OF CASE 0 T REPORT MADEK BY TYPED BY

LLOYD JOHN WIL N, aka. DENNIS W, SHANAHAN vmm
CHARACTER OF CASE _

o q
| RACIAL MATTER

REFERENCES : Bureau radiogram, 1/16/64.
Report of SA DENNIS W, SHANAHAN dated 1/7/64 at

Chicago.
-~ RUC -
ENCLOSURES '
TO KANSAS CITY

Two (2) copies of a letterhead lemorandum concerning sSubject.,

- AT U, S. FEDERAL HOSPITAL SPLINGFIELD, MISSOURI. Will.follow
‘nd report results o Psychia ric examination of W ON , o .
- A% _ | B

INCHARGE
————— M\_
COPIES MADE:

10 - Bureau (157-1024) (AMSD)

- USA, Chicago - —
(} =« Dallas (100-1046}) (Info.) ‘ SR /
2 - Kansas Cj_ty (Enc S. 2)? SEAF{‘(,iiED;:.. o INCEXED e -
2 - San Francisco (157-302) SERIALIZFD“."“._._,;,,EILED.......... ..’ )
1 -~ Chicago (157-269) ! JAN 2 01964 |

> B

A
T ’

PROPERTY OF FB).—This report is loaned to you by the FBI, and neither it nor its contents are to be distributed outside the agency to which loaned.
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FD-204 (Rev. 3-3-59) A Ny

UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Copy tot . l - USA, Chicago ~

Report of SA DENNIS W, SHANAHAN Ofics  Chicago, 1llinois
Date: '/'B/M

Fleld Office File #: 157-269 Bureau File #s 157-1024

Title: LLOYD JOHN WILSON |

Character: RACIAL MATTER

Synopls WILSON appeared before USDC Judge ABRAHAM L. MAROVITZ

on 1/16/64 at Chicago, Illinois.

Judge MAROVITZ ruled,

on basis of Federal psychiatric examination, that WILSON
was capable of understanding the charges against him and
to assist in his defense. On 1/17/64 Judge MAROVITZ

- rescinded this opinion and ordered WILSON to be taken
forthwith to U, S. Federal Hospital, Springfield, Missouri

for psychiatric examination.

- RUC -

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI.
Yyour agency; it and ite contents are not to be distributed outside your agency.
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It is the property of the FBIl and is loaned to
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DETAILS: AT CHICAGO, ILLINOIS

On January 17, 1964, SA JOSEPH NOONAN, Secret Service,
Chicago, Illinois, advised as follows:

On Jan iﬁ; 3, 1964, LLOYD JOHN WJLSON appeared before
Judge HARRY CAMERFORD, Branch 4247, Municiphl Court, Chicago,
Il1linois.  Judfe CAMERFORD dismissed the local charge of dis-
orderly nduct in favor of the Federal charge against the -
subject.lL On the same date WILSON appeared before U. S, Commnissioner
C. S. BENTLEY PIKE at which time his attorney, RAYMOND SMITH,
requested a hearing. WILSON was held on $25,000.00 bond and
the hearing date was set as January 10, 1964.]

On January 9, 1964, Assistant United States Attorney
JAMES B. SLOAN appeared before U. S. District Court Judge ABRAHAM
L. MAROVITZ to request a sanity hearing for WILSON, Judge MAROVITZ
so ordered and set January 16, 1964, as the court date.

On January 16, 1964, Judge MAROVITZ, based on the psychiatric
examination, held that WILSON was capable of understanding the charges
against him and of assisting in his defense. On this same date, by
mutual agreement of the attorneys, the hearing before the U. S,
Commissioner was postponed to January 20, 1964. -

On January 17, 1964, on a petition of U. S. Attorney
FRANK E. MC DONALD, Judge MAROVITZ rescinded his order of January 16,
1964, and directed that WILSON be transported forthwith to the
U. S. Federal Howpital at Springfield, Missouri for psychiatric

examinat{pn. | ;

Aen NCNINA D > ] - . | : 2mper |

ned WILSC

, reported

subject as
attachment to

December 21, 196 nosed WILSON as
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The following desoription was obtained from the
Identifioation Rooord ot‘ DUFD‘ uhou FBI Number is 483 264 E:

| .

" Race A . B

Bex « "<tV - A

Height .~ * R %

3}‘ B -H-;L_ P
wel o Welght weel oy A T .

" L -.. | .- - .
: : H.’ r *.-._,...__ . *
Lol

- Conplexion
Build

L Date of Birth |
Rosidmoo

11-11-31 at Grangemouth,
Stirlingshire, Scotland
#919 San Jao:l.nto, Dallas,
V" Texas in 1963
Oooupntion ‘ Iaoomotivo ms.tnur

2 - Butte (Bno. 1) ' '- |
2 = Denver (Eno, 1) 5
2 - Ios Angeles (105-15823
2 - Oklshoma Oity (105-783
2 =~ Bt, Iouls (Eng, 1
Jas (100-10461 ))-5”7”/' .




SAC, SAN ANTONIO (105-2309)

o SA B, E. DEFFENBAUGH, JR,
SR APPTOPRYATY
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LEE HARVEY OSWALD
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l. The Worker, November 17, 1963

2. The Mid-Week Worker, Noveaber 18, 1963

3. Political Affairs, Novenber, 1863.

Dallas (Inf.) (
D/dnb
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The reason for the delay in channelization of
the adove information is contained in memorandum of SA
B, E. DETFENBA JR., to SAC, San Antonio, dated
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. Date: 1/27/6)4

. A ek e mee M ahEs s e il e o

Transmit the following n ——
(Type in plain text or code) :

-Box 621, on 1/21 and 22/64, were met with egative results.

—-advised he has had no persona
- WORTH since last interviewed by SA GRABEN. He stated he had

AJRTEL AIRMAIL l
——
(Priority or Method of Mailing ) \
____________________________________________
TO: SAC, DALLAS (100-10461)
FROM: SAC, PITTSBURGH (105-5070) (RUC)

SUBJECT: LEE HARVEY OSWALD, aka
I1S-R-CUBA
(00: DALLAS)

Reurairtel to Pittsburgh, 1/10/64.

Enclosed for Los Angeles is one (1) copy of
referenced Dallas airtel.

Tne following investigation was conducted by SAA
LEON ROSS GRABEN at Charleston, W. Va.:: '

Attempts to contact BRUSTER. D. MIPLH ;"RW#"5

R - ' Aleatale i R i Lo e AT

on 1/?3/64,~U5TER1¥,_MITQHELL;FR.me'#S.QBox 621,

.
r
A=, o

cOntact*with”LESLIE”HOLLANDS¥“”““f

received a letter from LESLIE dated 12/15/63, from China Lake,
Calif., in which he advised him not to mention to anyone what
he had told him when they met in Charleston. MITCHELL said
he assumed BBLIE was referring to the statement that he was
going to hear something that is going to shock the country.

He said LESLIE also mentioned that he was going to Reno for
the holidays and would be in Los Angeles after the first of

g il — -

the year, and could be located through a friend (not identified)
at SR BLdPh Avenue, Los Angeles 6, California. He said
LESLIE made no mention as to his act vity in China Lake or what

e would be doin? in Los Angeles. \\

o - - \ .
42 - Dallas (Encl/\- 1) j | ‘4
:2 - Los Angeles /(Encl - 1) ; M:LM{

1 - Pittsburgh ! ;..' /;’ lst a0 .-.'.t::.n-........'.t .::‘%
_IJBG/dlZ o .-"" ISCI‘?IRLH' 0.2 : o~ ;K:T;/

'- , : R
’j&éy Y A M=
: 7 A7 Semt —_______ M ___Per

-— - -




‘PG 105-5070 <~

. v
i.—‘- '._l-

MITCHELL said LESLIE's father, W, C. Hogﬁi;;;ygnmﬂ,
who was last known to live in Beckley, W. Va., dled a number.
of years ago and it is his understanding that his mother @~ -«
had since re-married and her whereabouts were not known to
him. He sald the only person or relative that he knew of that
would know LESLIE's mother's married "pame and wher%p outs
would be a distant cousin, ED%T TOVER, who lives ‘on "E"
Street, Beckley, W. Va. M qgfégﬁId he could furnish no

H
further information regarding LESLIE's rela;i}g or activity.
RR

On the same date, grs. VIRGINIA J ETT, Criminal
Identification Bureau, West tate Police, State

Capitol, advised her records reflect that one LESLIE CHESTER
HOLLANDSWORTH, also known as ROY EIMER and BOB EL%QR, white
male, born 1907, Raleigh County, y“va., 5'G S.,
blue eyes, brown hair, light complexion, wife KATE, was
arrestegd by the West Virginia State Police on March 9, 1933,
at Gauléy Bridge, W. Va., for armed robbery and on March 28,
1943, as a fugitive from justice for the Maryland State
Police. She said herfiles contain no further record for

HOLLANDSWORTH., Mrs. JARRETT made available a photograph of = -~ «

HOLLANDSWORTH that was taken on March Q, 1933.
LEADS

LOS ANGELES

At Los Angeles,Californisa

HOLLANDSWORTH at 6333 Elden Avenue, regarding statement he

made to BUSTER MITCHELL on 11/18 or 19/63, in Charleston, W.Va:,

and for any information he may have regarding LEE HARVEY

OSWALD, JACK RUBY or the assassination of the President in
Dallas, Texas.

Above investigation should be conducted expeditliously.

T Wil attemgtt5'1oca€érahd”1ﬁ£éfﬁiéﬁ'LESLIE"éHESTER-"

ol v — T — ra— —
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Optional Form No., 10
UNITED STATES GOVERNMENT
MEMORANDUM

*y
)

U

NS ey
LUI\K‘:UEI\’H/&_

TO: AT, SAN ANTONIO (100-7631) DATE : 2/6/64

FROM ; SA JOHN M, KEMMY

RE CP, USA APPPATTIT 47D ARTNCIES
SOUTHERN REGION AND T75° = emmyrng
SAN ANTONIO DIVISION ADT7r == o s o
ORGANIZATION

IS = C

located inf

and
information? —

On

date

alnC

TexAs, to Houston,

€

December 8, 1963,

UINKNOWnH,

1=100-7631
1‘100-7232
l1-100-9378
1=100«7260
1l=100-7050 (FUNDS)

LI ; - .1.-. . P> T "i' T e ‘
o A . r .’ i R, ¥, . ]
. '..';_-" * . . h-!n “air Lt e YT, ) __..ﬁ':. vty
y AP : o W o
. . ] ] . '
.I
(i;ballas (RM) -

(1-100-CP, SOUTHERN REGION)
100-L. H., OSWALD)

3;Houston (RM)

(1-100-CP, SO REGION)

(1-100

(1=100 S’ q Y
JMK/dnb e ST
(12) !

tate Committee of the Cc

mmunist Party o a
They stayed that night in
the name of which is

DEFFENBAUGH)

. SUTIRI g . )
SL™ 7 §£kiééa*éaasiﬁr17
DATE,§: é: z 2 a2

cf'iu"niarshﬁ:d the writer an oral

S \5" On 1/7/sum
. report which was subZequ y transcribed and thereafter
- acknowledged by Informgnt on 1/23/64, This report is

contain§ the following

iV was learned that o
traveled from
exas, 1o attend a meeting of

at
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Above concludes informant's report.

N Reason for delay in obtaining and authentication
| « 0f information appearing above is set forth in mem

\?; of SA J . MY to SAC, San Antonio, dated
G
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UNITED STATES GuU +ERNMENT

Memorandum
TO . FILE (100-10461) | e DATE: 2/25/64
FROM : SAC SHANKLIN !

SUBJECT:  1,EE HA RVEY OSWALD, aka .
(IS = R - CUBA \ )1. lI
Assistant Director W, C. SULLIVAN called at 8:50 AM

today to inquire how the surveillance was running and he was
advised that nothing was happening.

b

ol

n . - ' :
¥ * -

.-1.h .:I_ . -' - .'_‘. -
-;:. .‘ h ! " ’ - ;
H jﬂ' - ._‘1 _. _!1 '

eoblé and 11lkely to hit the prosé »
@SS a 1104 up befsre the COMMISMon;as §OOL
3hfir*?f%_ﬁ‘rj SULLIVAN instructed Dallas Officgﬁivfﬂ,r s
" fact into a teletype right away, gq ting f.;hthe ff;;g;;;j*
the thing and that is is quite 1ik Lhq_pred)

Mr, BELMONT thinks thig is a good thing to do.

Regarding the affidavits from Agment personnel
having anything to do with omission of SA HOSTY's name,
office address, etc. from report of SA GEMBERLING dated
12/23/63, DON MOORE was advised these will be sent AMSD today

and will arrive Washington about 4: 00 PM, being delivered
about 7:00 PM. . | .

in smuch as the news of

DON MOORE was adydsed that we have completed the
reinterview of ROBERT OSW that he had nothing more to

offer, and that we are bﬁTfting a teletype on that today.

ffa . 1
7
2 = Dallas / ‘

JGS:mfr ]/
(2) L r ’ ; - |
| | op - ) 0Ybl - 3267
—M
- CHED INDEXEQ i g
\___,,/ g iﬁmnsnﬂl Hlm A

l

‘______w‘—w




L h

]

- FEDERAL BUREAU OF INVLSTIGATION

s

— —— e e e ol PR i p— i e e T ——— b ekl
REPORTING OFFICE OFFICE OF ORIGIN DATE INVESTIGATIVE PERIOD

MLAN’DONIO—-—— ém_ O—

LW

~ TITLE OF C i daide
'“__* SA H, T. BUIU’
J. JAMES, aka,, CHARACTER OF CASE e
JLRJ "3 e e >
JOIIN CONNALLY, Governor, - e
State of Texas - VICTIM v EXTORTION - *
{ | \ 11& “ll\ .
- — "',/-_‘*' | — —
, | REFERENCES

Oklahoma Cit airtel to San Antonio dated
12/24 /63. (Interoffices' |

1+ 5an Antonio teletype to Bureau, et al dated ~

« Dallas airtel touBureah et al dated 12/31/53.
Bureau airtel to Dallas dated 1/6/64,

Oklahoma City airtel t? can Antonio dated
1/7/64. (Interoffice)

Kansas City airtel . to.Dallas dated 1/8/64,
(Interoffice

«/Dallas teletype toiBureau, et al dated 1/10 04
g Dallas airtel touBureau, et al dated 1/10/64

' i | ,,-r’ -
i 7
:
o - . - SPECIAL AGENT | . |

COPIES MADE:

1 - Bureau (105482555)

- L . ) nl—-— e eyl -
s

o 7 U°A1 aanlﬁntgnig \ , _
(e Dallas - 89-43 R ¥ PR N W
) Jeoaouen) |1 Ve e o

- #~ 1 - San Antonio (9-1090)~ LOOE 4 B




AT DALLAS, TEXAS Y s

.'. i ! '
Two coples of thig report are being

designated for Dallas for files 89-43 and 100-10461
since the letter addressed to Governor CONNALLY contained
information that might be of value in these two cases in
which Dallas 18 origin, - .:¢ - P S -

S
ADMINISTRATIVE

Al ? (protect identity) ' |
McAlester, Oklahoma, advised SA LOWREY on 9/03 that o

their General Delivery window shoed the name of B. J. -
JAMES3 however, they had no background information., ..
He also advised that the clerk at the General Delivery
window did recall a couple of letters but they were
never called for and have been returned to the sender of
whom there is no record, f '

IS on 1/3/64

(protect identity) advised that The only JAML 8V a B
General Delivery address in McAlester, Oklahoma, 1?5 |
%Y JAMES and he could be located through the McAlester -
~ !
E l
|
. o . -
= BE
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UNI 1 ED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

- .‘* I L

Governor JOHN CONNALLY, Austin, Texas, received

letter postmarked McAlester, Oklahoma, 12/16/63
SRIT, return address on envelope, "B, J. JAMES, General

Delivery,

Texas, deseribed as
discusscd theories and possibly

McAlester '

. Copy to: _Q 1 - USA, San Antonio . YN T
# N Lf?
Report o SA H, T. BURK , Ofi:  SAN ANTONIO, TEXAS
Date: ( - February 26, ‘lgﬁu s.il{ | . | J N
Field Office File Noa 9.’1090 I | | Bureav File No.: 105.82555
Titlee A | , | T S _‘ t ;1,1 | - K o
| B, J. JAMES; = o
JOIHN CONNALLY, Governor, -
State of Texas - VICTIM -
Character: | , | .
EXTORTION
" Synopsis: id

8igned

Oklahoma,"| which Texas DPS, Austin,
crank letter” in whdoh writer
tmotlives of assassination S

President JOHN F. KENNEDY and attempt on Governor

CONNALLY 's

oOLOMON PRICE

r
L
-'ﬁ:
—
- -

life. AUSA, San Antonio, Texas, declined
prosccution stating no violation. L T
» &lso known as B, J. JAMES, FBI No,' . . -

/ 451137 eliminated, no other suspécts developed.,
‘=l
gy 3 . |

DETAIIS:

f

Suspect ELDRIDQE

, -

Inveartigation in this c¢ase is based on a
telephone call from the Oklahoma City Office to San

Antonio on December 19

as follows:

, 1963, the content of which is

On December 19, 1963, ILOB OLIVER, Chicf of

¢ '« Police, MeAlester, Oklahoma, advised 3A HENRY B. LON
%ﬁ,x E?at he had rcceived a tdephone call from one OTIS

This document eontains neither

!

| i

L)
 +
-

L

| | y
recommendations nor eonclusions of the WBIL. It is the property of the FBI

its contents are not to be distri otitside your agency. . -

nq_hhndbm-m % and

- T
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' the Department of Public Safety, Auatin, Texas who -
informed OLIVER that the Texas Department of Public
Safety had information that a letter had been received 1in
Texas threatening the life @f the Texas Governor and the
Jetter was postmatrixed HcAUter, Oklahoma, and signed B, J.
JAMES, General Delive lester, Oklahoma, OLIVER™~ ™ ~
advis ed Mr‘. KIAR had requested the HcAIester Police -

- Department to conduct mestimtion to determine the
:ldentity of B. J. JAMES, '

The credit bureau, ubuitiea city directory, -
telephone directory, Police Department and Sheriff's
Office records of »lcAlester failed to Bhow the names
of B, J JAMES or ELDRIDGE S¢g IDMON y 4 E. .

One BILLY RAY JAME waa Tocated at Ha.rtshorne,

Oklahom however, he was/ oniy 18 years of age and a
He denied ever having -

service Btation emplqyee f

naintained a miliag adreu of General Del:l.very, McAleater,
Oklahoma. | I

On December 27, 1963, 0, NEWT HUT'IEWS Chief,
InternalsSecur Division, Texas Department of Public

Safety, Austi exas, made available to SA H, T. BURK
a typewritten/letter dated Dacember E 1963,

to JOHN CONNALLY, Governor of Texas, ustin,

postimarked cl\lester, Okla,, December 16,

unsigned but bearing typemtten initials

. Return t yped addreu on envelope eads *B. J.
JAMES, General Delivery, McAlester, Oklahoma." HUMPHREYS
adviaed that the above letter tumed over to this office.
as & "crank letter” by the Governorts Office and ing
through Chief of Police, McAlester, Oklahoma, falled to

identify B. J. JAMES or B. R. JAMES and Texas Departme nt
of Public Safety unable to identify same from avallable

information., The letter reads u followsa:

{ <.+  "December 12, 1963, Honorable JOHN CONNALLY,

Governor, State of Texas, Austin, Texas, -
~.~g ==Dear Governor CONNALLY, AYNDON JOHNSON was f
~.f . desperate to be President of the United States . {
mmggﬁsgmA W is desperate to be . ;
L | | - o %; - . * | .
PTG T R e 3 R aa s e e N ]
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Governor of the State of Texas, What #em these _
men's chances ® achieve their ambition with - Ty
~JOHN F, KENNEDY and JOHN CONNALLY alive"® «-- Spo . -
they began early in 1963 to plan the assassination
| of YOU and President « It was understood

that Mr, JOHNSON would ‘fwmmediately take over the
- dutied as President of the U, S, and be Sna -
B ‘position to direct all investigations into the
< - . assassinationss as has been the case thus far.,

| Following a closeout of investigations Mr, JOHNSON

was to begin using his influence as Preddent to :
ald Major WALKER's bid for Governor of Texas during r-

the next election in Texas.! ..

- LYY

"Trace all LEADS - Major WALKER had his house fired
" 4into early in the year, Mr, JOUNSON had a private .
~interview filmed of himself in which he stated how
happy he was as Vice President.,] At the same time
it had been hinted that Mr, JOHNSON might be dropped
from the Democratic ticket as President KENNEDY 's
- running mate in 1964 . _
happened to JACK.GARNER and HENRY WALIAC
they began the plans for the double agbsassination.

"You will note that Major WALKER has been a t .
visitor to New Orleans, the place where OSWALD has -
! - . ddved untll it was anngunced that President KENNEDY T
' -~ was coming to Tezas, (Who erranged this Texas trip |
= for the Presidenty) Who secured this job for OSWALD
in this PARTICULAR building? Whose STATION wagon
from Texas had transported OSWALD to and from New
- OrleansY Who arranged the parade in Dallas? Who
designated this particular STREET at this PARTICULAR
- hour? Why was Mr., JOHNSON's car arranged so fr
from the President's car? Why the Governor, President
ﬁ_ and Vice President were not riding together in the
. same car and thelr wives in another? why did Major
CE e WALKER leave town at the time of the President‘'s
A o . visit? Why the Police ©of Dallas didn't offer you,

[ .
L
l*::".t_.:'r. ."'.. . : '

- ':;'—- - kTS rr' [ ] .

CE. Hence
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the President and OGHALD any more protection than a
BOY SCOUT PATROL of three boys with hand axes% Why-
was the LADY Judge so handy for swearing Mr, JOHNSON
. in as President? Pen hér in for information., Why
was she so well prepared to go on the plane? Whose
- Bible wgs used? Why hothing has been said about = ..
her sincé? Why Mr. JOHNSON didn't let Mr. HOOVER
and the FBI complete the investigation? Why bring
Juastice WARREN into the pictura? Mr, JOHNSON knows
that Justice WARREN 18 not going into the South to
gather information about President KENNEDY's assass- .
ination, Mr. JOHNSON knows that Judge WARREN 1s not &
well favored by the leading peliticians of the South,
Mr. JOHNSON knows that the people in authority in the
- South are not going to glve Judge WARREN much informa-
. tion about the assassination of President KENNEDY , =

. "why 48 Mr. JOHNSON shielding his girls with wo much
protection? (He is afraid someone will get informa-
tion from them about the aasasairtion)

"Mrs. JOHNSON's family and friends are mostly located -

in Alabama and some high officials from down that |

way have been recent visitors to President ENNEDY 's L

. home state.  For what puwrposer - L. T

' %you are still the number ONE man on the Jom:smi Ll
and WALKER LIST. If they are not exposed and

brought to trial they will continue to carry
through their plans, | -

 %p1] these threats on Major WALKER and Mr, JOHNSON
are prepared hoax to divex't attention from their
HIDEQUS crimes.

"Wwho had OSWALD's wife to ne about the April
shooting into the WALKER home??????

# <+ "Hag there been an mvestigation of the LBJ Ranch
S to see if they were really prepared for the President
’3 —-lmd hia party? : 3 -

.
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"th some of the par'ty didn't go to the ranch? T

-r{":

*m1t is understood that there was not to have been'
a Dallas parade, V¥ho plammed it? Why slong this
' street where OSWALD hed been working??77? .

"What bemt the other uorkera of this bullding?

"RUBY was selected beforchand to carry out this
mission--Just in case, /ﬂ/ BRJ "

“"“*"!‘

/

g

Dallas indices reflect B, J. JAMES 13 onc of
many aliases of ELDRIDGE SOLOMON PI}ICE FBI No. h51137, who

in January, 1960, "m‘ﬂe!in‘i‘bed 7 follows:
Race White
" Sex Male -
Date of Bu-th o July &, 1392 or 18911 at
. o J ohnson County, Georgia
Height S . Befn
Welght: ~+ 194 pounds <
Hair . .. Hhite
Eyes .. Hazel | |
Conmlexion - e, Ruddy - A
Characteristica f;_-' . Wears mustache .a.m". glaues; |
R coL C tell-dreued - R
‘I'he 1nrormt1on avauable in the Dauaa meu -
‘ reflects that PRICE was sentenced November 22, 1957, to
- seven years 1n custody of the Attorney Genera g DY U. S.

“Dallas files alsé péflect that on Jan 22,

1966 PRICE was removed from the El Paso County Jai

1
aso, Texas, by the U, S, Marshal, en route to the Federa‘.l‘."'*

enitentlary at Leavenworth, Xansas,
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~ © It 1s not kopwn by'the Dallas Orrice 1r PRICE
i' now in custody. He i8 known from avallable information
at Dallas to have threatened people on several occaaions.“‘i‘-‘

' The contents oft t.h¢ above letter wam diacussed
-with Assistant U, S, Attomey K. KBY HOFFMAN, JR,,
San Antonlo, Texas, on December 27, 1963, bw SA DON R. ROSE,
at which time Mr. HOFFMAN declined prosecution stating the
contenta or the letter did not comtitute a violation. |

Records of the Identification Diviuion indicate _
that ELDRIDAE SOLOMON PRICE, FBI Number 451137 was received
at the Federal Penitentiazw, Leavenwortli on January 24, ”
196Q, to commence serving a seven year sentence, These
recoids further indicate he was transferred to the Federal
Correctional Institution, Seagoville, Texas, on November 13,
1662, Identification recordn do not indicate ir PRICE is
- 8till incarcerated.... : |

ELDRIDGE SOLOMON PRICE FBI No. k51137. was
located by SAS ARTHUR E., CARTER and WILL HAYDEN QRIFFIN
at the Federal Correctional Institution, Seagoville, Texas,
January 9, 1904, PRICE denies sending letter mentioned in “
Dallas communication and also denlies any knowledge of RUBY
or OSWALD or of thelir association, He was recelved at T
Seagoville November 13, 1962, and his present maxismm -
release date is December 21 1966. His minimum release date . .
is December 21, 1964, | - R B S e

’- : .i.' i‘ e ‘ - :o LT

......

" The following dezcrttion was obtalned by .
observation and interrogation:

ELDRIDGE SOLOMON PRICE

Sex Male
Race White
Nationality American
Date of Birth -~ July 4, 1894
Place of Birthq =  Johnson County, Georgila
Weight 170 pounds

-6 -
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Hair Light Bmm-bafim el
- Eyes Blue | :
Complexionc .. FRlorid .

; Build oy o
v . Stocky -
| T _F”cenmu 1: |- . Wears half-shell and metal
o e AV frame glasses; birth mark
Iy o, o oo Under right breast, 8ize of

I - . Rormer occupa_tiong 011 business, m‘oduction |
Relatives | and lease sales

© Pilahona City
_ . Son=-STERLING W. » employed

by Western Cement
Enid, Oklahouma p

b - /;
Son-ALVIN A PRJCE, employed .

.. by Western Cemgnt Corporati

Lorporation,

T

7 It should be hot;ﬁlﬁﬂif‘tiprior to mndut the R
ﬁ:gerview, FRICE was warned of his rights and agvigdtgz S o
hever heard of OSWALD or RUBY until the publicity on

radio, TV Newspapers was released
dent JOHN ¥, KENNEDY., nrter the

PRICE also advised he never corresponded by

typewriter.

CARL F. ZAR '
-, Statea Penitentiary, L a?;mtortAdmﬁf'KanatPat::f on josant

< 7 1964, advised IC LEONARD

. - i .:;.::.1_. s
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ELDRIDGE S PRICE uaa first comitted to the T
United States Penitentiary Leavenworth, wunder #51622,
on September 21, 1937, and conditionally releascd on
September 2, 1938. E was serving a 13 month sontence
. from the Northern Dis ct of Texas, Dallaa, 'I‘exaz, for
-%"Customs A;t - Evading Incom Ta.lx.
» . RLDRIDGE SOLOMON PRICE was min com.‘l.tted |
to the United States Penitantias k
. 262«;;., on January 24, 1960, ‘
aen ence from the Northem D:latri L.of ¢
 dmposed November 22, 1957, for 7 |

ZARTER advised: that PRICE and the United States

‘Penitentiary file pertaining to PRICE were transferred -
to -the Federal Correctional Inptrtu’c_ion at Seasbv’{lle,

Texas, on November 12, 1962

The following mestimtion WaAS comiucted by
SA HO'AARD C. BURGIN, JR' :

AT MC AILESTER OIU.AHOP'IA

The rollouing established sources were contacted i
in an attempt to locate the aubJect with neptive reaults -

on Janury 2, 196#: B

FrE— - b e R SR TS e s —— -

{ N . . s | s e ;i

DON K MILLER, cxty 'n?uurer, Hater Deparbnt . | 7

BARBARA CARROLL, Secrepa.ry, Arlmnaas & Louiaiana
Gas Comparw . _ | o

Captam cmnms m mm,. Salntion ﬁm

FMNCES VOLOCK Publio Service Company of —
Oklahoma -

) IEON WILLIS, Hamger, L’ redit Bureau of MoAlester
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ARVIL BARNES, Undersheriff, Pittsburg Cﬁ:“othx_k

.-';i'.. - - "
BY s Ty
R B
|‘- ) _F

On January 3, 1964, Bd OLIVER, Chief of Police,
McAlester, advised that RAY % has a record and made
available the file which~ d the following )
mrormtiop: | '

o . - Race | ghlfe / .
| Date of Bu'th September 25, 1905 f .
Place of Birth McAleater, Oklahoma - &

L Height N gm - .
2 . BN Hei@t s o 240 poundz L
: N L Ihir "vl .- ‘_ -‘ v '1'*'.._’- .~ ~ , .
o Build Medium

Complexion
ilroad worker

Occupation o Ea
Residence in 1950 . Spruce and Stonewall Streets,

NcAlester, Oklahoma
ggtgng} .. cuecrq ':-'. %ggtggw » Waitress, _ i
| Hother S SHQ! Krebs, Okla.homa .
Arrestsr ;o aMIprestToonuoonete T L
Date . = . ~Charge "< l Dipposition
11/4/50 .- Drunk . i - $10 fine
3/2/51 . Druk | $10 fame |
'5/8/58  ° Fighting " | §1o'r1ne
5/28/58 ~ Assault with dead}y wpn., $19 1"1ne
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McAlester and has been known to make some illegal whiskey.
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On January 6, 196‘3 BOB OLIVER, Chief of Pol:lce,
Mcnleater Oklahoma, advlsed that J. R. JMES' full name"

1s JOSEPH RAY JAMES and he is presently residing with his

mother in Krebs, Oklahqma,  Mr, OLIVER advised that he has
handwriting samples of JAMES which are available if needed
for i1dentification purposes., He further advised that JAMES
i8 now retired and frequents many of the Domino Parlors in

|
on’ February 24, 1964, O, NEWT HUMPHREYS,JR.,
Chief, Internal Security Division, Texas Departmnt of
Public Salety, Austin, Texas, advised his department
has been unable to develop any further information as
to the identlity of the person who prepared or sent the
letter to Govex'nor COMIALLY and 1gned it "BRJ "
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United States &  ~nment

0o ; DIRECTOR, FBI (92-2924 ) pate:  FEB 24 1964

SAC, BUFFALO (92-61) (P)

! \ f
: \ l Ll"‘r
b ! )
Re Kanszas City letker to Bureau, 1/24/64,

1D * .

- ;\:‘ ‘ o’ 11/26/63, ﬂad{fised that he had observed

STEVE MAGADDINO, PETER A, MA D)INU and SAM RANGATORE having a

bFIET"aiscussion“cUnceﬁﬁThg“E“new*aﬁtomobiIE“BBEEined by

RANGATORE, There then followed a brief discussion between .

STEVE MAGADDINO, PETER A. MAGADDINO, RAMNGATORE and one other /-

unidentified 1ndividual, during which they briefly speculated

about the assassination of President JOHN F. KENNEDY and the

killer of LEE HARVEY OSWALD. The subject believed RUBY will not

be convicted. RANGATORE and PETER A. MAGADDINO believed RUBY

will be released on a plea of insanity. PETER A, MAGADDINO

had no doubts, according to the anformant, that OSWALD killed

the President; whereas RANGATORE stated that it is difficult

to prove -tho exXactly pulled the trizger. The subject and PETER

A. MAGADDINO expressed the belief that RUBY has the Nation's

sympathy. However, they add that it has been established that

2 - Bureau (RM) E * - o -
§92-132) (Info.)(RM)* . /

- Dallas (Info.) (RM) | . f’é/ﬁ7 :
(1 - 44-1639, JACK L. RUBY: LEE HARVEY , Y567
o OSWALD - VICTIM, CR) AN |
. (/- 100-10461, LEE HARVEY OSWALD, IS-gr){- "
2 - Miami (Info.) (RM
{.",' | 1 -
g he 51 A
¢ - Philgdedxbia (Tnfa Y (RV
N 1 -
(\3\@(3 fl - B0-

1l - Buf

4i.214, JACK L. Y L
10 LEE HARVEY OSWAT))) N ™
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OSWALD had been seen at RUBY!s nightclub prior to the

ass ation. The subject stated that he suspected there

maf be a connection between OSWALD and RUBY and that there 1is
mofe involved than meets the eye. He explained that with so
mahy policemen in the Dallas Police Station, no one could
possibly gain entrance without being noticed. ~ However, -inasmuch
as RUBY got in, the subject 1mplied there might have been.a con-
spiracy with the Dallas Police. He further stated that the
family of the Dallas policeman who was killed by OSWAID should
receive a pension from the' Gdvernment. RANGATORE recommended
that the KENNEDY family should provide money for the deceased

offjcers family, -

"Agﬁ The next toplc of convefShtion was
AN h .
W
At this point, the group was jotned by _FRED RANDACCLO.
who was greeted in an enthusiastic manner by the subject and the
others. The following conversation :then took place: I
F. RANDACCIO: 5
“~
N

a o Ty il

qqqqq

;ﬁwfhé_remainder of this conversation became unintelligible
due to extraneous nojlses and the mumbled 2 ffled tones of =
RANDS O,  However,

_ RANDACCLIO then began To speak in a
very low whisper tone which rendered a btrief conversation between
him and the subject inaudilble.

Fa RANDACCIO then facetiously called out to RANGATORL

“. .. and congratulated him on the death of the Presldent. Everyone
. present Legan to laugh. STEVE MAGATDINO interrupted and -

. cayt™ned the group that the public around them is watching f

‘y £ | . ' | i _ |




N - - .-, .-', L A L A o
. e -I:“_i_. 4?;%!-;;#‘”."?’-";{,“ . DL "

) ' . L. N vooTen . - e ;‘,:__'-.__'; ] o ok _l___-*. T T L ¥ ‘._. o - _
cT L . € ik 'y . 200 Sl T ' A 1 g " el oel VR R - T
. Y- gpam ‘e e Y PG TS Y L AT LT N ; T P R g oy 3y o, S - I P A .
PO I Xy p i g TLALT .w,wwawmm AT G R R L (B T e e i (5 2 e o

. ' .( h

T

,,,.\

BU 92-61

for their reaction in this matter, and that they must not

Sp n this fashion, All agreed with the subject, who then _
ceeded to tell them that the late President was one of the |

grgatest presidents we have had and blamed the cause for his

asgassination on his brother, the Attorney General. MAGADDINO

stated that ROBERT KENNEDY pressed too many 1issues behind the

scenes, As an example, MAGADDINO cited the VALACHI hearings.
He stated that neither the President, nor (Director J. EDGAR)
HOOVER and the.FBIwiah‘tokb#ing-up'ﬁiscussions" which were
brought out by the "WALACHI hearings.” He remarked that the
Attorney General had to "accomplish something" and therefore
pressed tTcd> many issues., MAGADDINO stated he had received
this information from "educated people who have gone to school
for many years and know what they are telking about."

‘o

Thereafter a whispereaﬁcohversat 20 WOLCh Vias partlally
audible to the informant was heard betuweer |

N .™The followir.g conversation then took place and is
being set forth verbatimi:: —

- ﬂ':-“‘“._.
. rl"‘:ﬂ- .-‘:

o
’
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« The remainder of the conversatlon was rendered
unintelligible by extraneous factors. L

Subseguentl: ‘- ‘ :- same da CI advised ths

‘--ll."l'

Copies of this 1etter being furnished to receiving
Offices since 1t contains infornation of possible interest to

 those Offices. | | : .
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OPITONAL FORM NO. 10 ﬂ\m

$010-104

f UNITED STATES GO. .RNMENT
Memorandum
to  :SAC, DALLAS (100-10,461) | DATE: 3/2/64
FRoM : IC JOE A. PEARCE
sUBJECT: LEl; HARVEY OSWALD,
e IS - R L
;, , \ \ '-.*INI P /
L On the above date residence

o elephonically Contacted this offic e
" and advised that she is a member of the Uak CLiff Society
s of Fine Arts., ° o

gattended a meeting of this group on 2/7/64
at wiich she overneard Mrs, Dick Loomis make the follo

ement:"] saw Ruby come out of Oswalds apartment”.
' e knew theg , residence

phone Jallas, also overhear
oomis make the avUvVt at ement,.

I'Se

' Mrs. Dick Loomis resides at 511 East 10th Street,
phone Wi 6 3374 or ¥R 1 7593, Dallas,and is the current
President of the QOak Cliff Society of Fine Arts, located
at 201 North Rosemont, phone WH 6 1670, Dallas.

”stated the above had been on her mind

and had decided to report the above statement to this office.
Indices of Oswald case reflect Mrs. Loomis mentioned

in 100-10,461-3200,pages 213, 214 and 215,2Ju=+917
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| FBI*B;RMGHAM - | '_ ; ?f i EEEEE ;
9147 PM CST URGENT 3-3-64 GDM ~ }
I0 DIRECTOR, DALLAS, KNOXVILLE, KEWPHIS AND MOBILE i

" FROM BIRMINGHAM (62-2045) 5P . {ff;a_ - . R
JAMES RIDDLE HOFFA, ET/AL. LHRA?IM,“CONSPIRACY. OOJ. 00 MEhPHIS. .

‘--..-...#Iﬂ-di' jﬂ".h.-‘

" CONTACTED SAC BIRMING M Ano SAID Ht wAs STEWARD WITH THE TEA"STERS

UNION AND HAD SOML INFORMATION HE CO?LD FURNISH TO © UNTIE A FEW %
KNOTS IN CHATTANOOGA." HEfDECLINED JNVITATION TO COME TO FBI - E
OFFICE AND REQUESTED THAT AGENTS MEET HIM AT OLD SOUTH BARBECUE, 4

" -

TARRANT, ALABAMA, AT FOUR PM, CST, YE WAS CONTACTED AT THAT PLACE

!
|
'BY SAS CHARLES R. HENNICK AND HARRY T POSEY AND ADVISED IN SUBSTANCE .

AS FOLLOVS, ™~ e |

=
F‘-i:

HE IS MEMBER OF LOCAL SIX ONE TWO, TEAMSTERS UNION, B RMINGHAH

{
l
;
|
’
i

HOLDS POSITION OF JOBfSTEUARD. HAS EEEN EWPLOYED BY JACK COLE
AS A CHECKER.

|
TRUCKING COMPANY, BIRMINGHAM, SINCE INETEEN FIFTYFIVE

- ""'-"'-‘.-..‘“___

DURING NINETEEN" SIXTYTWO HE ANDrANDT ER MEMBER OF LOCAL SIX ONE Two.
1wuom HE WOULD NOT IDENTIFY, WERE CONTJACTED BY JAMES RIDDLE HOFFA AND

INSTRUCTED TO MEET HIM, HOFFA, AT RAILROAD STATION, NASHVILLE, TENN,

En0_ Pl ENE on="0#6/ T:;’Tis A

. /"7 o - N\ - ' JRQHED ,__,,INDEXED ,

M [ i
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.+ . WE AN UNIDENTIFIED MEMBER DROYE' TO NASHVILLE WHERE THEY NET HOFFA,

L MAN B NAME OF KING, AND DOR vAN, AT A RAILROAD STATION VHERE THE
S ¥
L AND N HUMMING BIRD DISZ/ICHES PASSENGERS, AND WHERE HOFFA GAVE HIN
7% A CARPBOARD BOX CONTAINI TwENTx THOUSAND DOLLARS 1IN FIFTY AND TWENTY

“%  DOLLAR BILLS. MOFFA INSTRUCTED MIK TO PAY OFF A JURYMAN' AND THEN

L
LB

- i .

% © "BLOW"/TOWN, FURNISHED INSTRUCTIONS TO GO TO THE FIRST TOWN

%. KPPROSIMATELY TWENTYFIVE MILES SOUTH OF NASHVILLE ON OLD HIGHVAY- o~
% THIRTYONE WHERE HE VAS TO MEET JURYMAN.' HE AND KIS COMPANION MET THEM -
1 . =

JURYMAN AND GAVE HIM MONEY AND TOLD ﬁun JURYNAN THAT THE MONEY VAS ;
“‘FOR A DEADLOCK OR MISTRIAL. SMELLEY, WHEN QUIZZED AS TO HOW HE UOULD:

¥y
X S

*BE ABLE TO IDENTIFY JURYMAN AND HOV T“ WOULD ARRANGE FOR PASSAGE OF
N MONEY, WAS NON-SPECIFIC,'BUT INSISTEQ THAT HE KNEU'THE PERSON TO WHOX

P - HE PASSED MONEY VAS A JURYMAN, SMELLEY DID, HOWEVER, ADVISE THAT &

.

£ . .. HOFFA HAD FURNISHED HIM A MTEHOD IN !HICH TO IDENTIFY THIS JURYMAN, |

L
L » -
-~ -

. -5' BUT SMELLEY DECLINED TO FURNISH THISEINFORMATION TO INTERVIEVING !

AGENTS, SMELLEY#ﬂDVISED THAT PURSUA?T1T0 HOFFA®S INSTRUCTIONS THE ‘-

l
.

PAY-OFF WAS MADE AND*HE AND HIS UNID”NTI[IED COMPANION RETURNED TO

i
- ﬂ-
-+ -= =_ "E.-'l- k3 -. . "
L] . .- - Lo

1.__.

- BIRMINGHAM. “2%_“%? ; '. o - o N

Ft'.'--‘ -,.'.- ar

IN ADDITION TO ABOVE INFORMATIOW SMELLEY ALSO ADVISED THAT HE

3 HAD A SUBSEQUENT CONTACT WITH HOFFA THICH TOOK PLACE IN SEPTEMBER,

;
!
!
- | i

;9e ,f END PAGE TWO

. ‘.,1{'”5: y '!'I‘;;T L"IS"*JHEH‘%I“’* ?% "‘H:“i .
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SIXTYTHREE, IN wasnxncron, D. c.
|

TO Do C. UITH THE SAME UNIDENTIFIED COMPANION AND NHILE IN
HC MET WITH HOFFA AGAIN,

SMELLEY ADVISED THAT HE AGAIN

ON OCCASION OF THIS NEETING UITH !

- HOFFA, SMELLEY INSISTS THAT HARVEY LEE OSWALD WAS ALSO PRESENT.

" EXACT PLACE, AND ANY OTHER [POSSIBLE

J:rr
‘7:.-'.-

"FOR THE KILLING OF PRESIDENT JOHN F. KENNEDY BY OSWALD, AND THE | ; |

- HE HAD CLEAREDfUITH HIS CONPANION.

'{ SMELLEY STATED THERE WERE OTHERS PRESENT BUT HE DOES NOT xnow VHO
" THEY WERE,

ON THE OCCASION OF THIS MEETING SFELLEY ADVISED THAT TNO

CONTRACTS WERE MADL BETUEEN HOFFA AND'OSWALDa' THE FIRST CONTRACT NAS'

\

SECOND WAS FOR THE SUBSEQUENT KILLING DF THE ATTORNEY GENERAL. ROBERT Cf

KENNEDY, ALSO BY OSWALD. ? . |

I

IN VIEV OF THIS STATEMENT BY SMELLEY. HE WAS PRESSED ron ANY AND

" ALL PERTINENT INFORMATION REGARDING SPECIFICS AS TO TIME, EXACT DATE,

Ty
ﬁITNEsszs WHO MIGHT HAVE

OVERHEARD THE STORY HE JUST TOLD.u_ | L . RN

|

IN CONCLUSION SMELLLEY INSISTED ﬁHAT HE HAD TAPE RECORDINGS ,:i
COVERING BOTH INSTANCES OF HIS MEETING HITH HOFFA WHICH WOULD VERIFY
THE INFORMATION*UHICH HE HAD FURNISH De

/

g RpR—— "

HE DID, HOVEVER, STATE THAT

HE ¥OULD NOT MAKE;IHESE TAPES RECORDINGS AVAILABLE UNTIL SUCH TIME AS

|
SMELLEY ALSO SAID THAT HE HOULD!

|
NOT, UNDER ANY CIRCUMSTANCES. CONSIDER DISCUSSING THE MATTER ANY

FURTHER WITH AGENTS OF THE FBI UNTILITOMORROU, "MARCH FOUR, SIXTYFOUR.
END PAGE THREE
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‘= . PAGE FOUR
B RING COURSE OF INTERVIEU UITH SMELLEY HE WAS PRESSED FOR REAON
o f;;"FOR F NISHING THIS INFORMATION AT THIS TIME, SHELLEY WOULD NOT GIVE

i T ANy REASON. BUT DID STATE THAT IF HE BECAME KNOWN as SOURCE or THIS

% - DATA HE WOULD BE "DEAD DUCK". ’b( 2 ) . ‘W, %; t
f* : ‘ ' | L g ,

THIS MATTER NILL. OF COURSE, BE FOLLOUED VERY CLOSELY BY THE
BIRMINGHAM OFFICE AND THE BUREAU AND OTHER INTERESTED OFFICES UILL

4 . BE INMEDIATELY APPRISED OF RESULIS:OF‘THIS RECONTACT, _+’~_ o

*
_.‘,

\\ STABILITY OF SMELLEY SO THAT THE INFORNATION NE FURNISHED MAY BE

§3~'“N\ PROPERLY EVALUATED. HE STATED THAT HE IS NEPHEW OF,
. ;ﬁ.'.a B BUT HAS HAD

f VERY LITTLE CONTACT UITH HIM IN RECENT YEARS. ALTHOUGHT IT UOULQWHDT

4 BS DESIRABLE TO MAKE AW OFFICIAL CONTACT HITH— .

T SPECIFIC REASON WOR OUR INTEREST IN THE INFORMANT .

YHO 1S HIS NEPHEW, IT IS FELT THAT SINCE EVALUATION OF THE INFORMANT .

5 VITAL FACTOR. : ~ a f _'*

5 \,_ or THIS OFFICE '

s f\ _ [T IS FELT THATH _HAS A SUFFICIENTLY CLOSE
'f  "PERSONAL RELATIONSHIP I ' |

iEhD PAGE FOUR

0 INFORMALLY conmcr‘ AND MAKE INQUIRY AS TO

IT IS OBVIOUS THAT VE MUST ASCERTAIN THE VERCITY AND - . "

“"-. - .




